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Extension de coopération commerciale et économique bilatérale avec les pays étrangers compte tenu des objectifs de modernisation de l’économie russe – rapport du Ministère du developpement économique de la Russie

Visant à créer des conditions favorables au progrès à long terme de la Fédération de Russie, modernisation de l’économie ainsi qu’au renforcement de la position de la Russie en tant que partenaire égal en droits sur le marché mondial, le MDE a poursuivi un travail systématisé promotionnant les intérêts des sociétés de haute technologie à l’étranger en 2013.

Ainsi, un soutien a été prêté à 88 projets d’innovation d’économie extérieure dans le cadre desquels les représentations commerciales de la Fédération de Russie et le Cabinet central du MDE ont recherché des partenaires étrangères, analysé les marchés locaux des produits de haute technologie, la législation et les branches d’industrie ayant rapport aux objectifs de commercialisation des résultats des projets.

Au cours de l’an 2013, conformément au Programme annuel des missions d’affaires adopté par le MDE, 34 missions dont le but était l’extension de coopération avec les partenaires principaux (Etats-Unis, Canada, France et autres) ainsi qu’avec les pays représentant des avantages du point de vue de collaboration technologique (Argentine, Brésil, Viêt-Nam, Inde et autres) ont été réalisées. 

Fin 2013, le Programme annuel de missions d’affaires-2014 a été adopté, le MDE étant l’acteur principal pour leur organisation et réalisation (36 missions dans 26 pays).

L’année passée a été aussi marquée par la signature des accords de coopération afin de moderniser l’économie de la Russie tout en continuant les activités commerciales extérieures. A présent, des accords ont été signés avec plus de 50 compagnies dans le cadre du soutien et promotion des projets d’innovation et de modernisation.

Le chiffre d’affaires avec les pays d’Europe en janvier-décembre 2013 a augmenté de 1,2% par rapport au même période en 2012 ayant atteint 432,9 Mrd dollars américains, l’export russe a augmenté de 1,4% et s’est chiffré à 293,7 Mrd dollars, la croissance de l’import a constitué 1,0%  (139,2 Mrd dollars).

Un travail actif a été réalisé aux pays d’Europe et d’Amérique pour la promotion des intérêts des exportateurs russes aux marchés extérieurs lors des séminaires intergouvernementaux. Une attention particulière a été accordée au soutien des projets conjoints dans les domaines de l’énergétique et des combustibles, y compris l’énergétique nucléaire, l’aérospatial, l’automobile, l’informatique etc. Dans le cadre de la coopération bilatérale avec les pays d’Europe et d’Amérique en 2013, les directions suivantes méritent d’être mentionnées:

- Attraction des investissements et des technologies de pointe de l’étranger à l’économie russe, développement de coopération industrielle:

Dans le cadre du fonctionnement Fond russe des investissements directs (FRID), en 2013, des fonds communs ont été crées avec la France et l’Italie ce qui ouvre de nouvelles perspectives pour la réalisation des projets mutuellement avantageux. 

L’an 2013 a vu les investissements français en Russie s’augmenter considérablement, leur volume accumulé a dépassé 16 Mrd dollars. Le projet de promotion conjointe avec la France de l’avion russe «Sukhoï Superjet» aux marchés des pays tiers.

- Extension de coopération dans le domaine des innovations visant à établir le partenariat entre les clusters russes d’innovation, les plates-formes techniques et les organisations et compagnies étrangères concernées:

En vue de construire un travail systématisé avec les partenaires français, une feuille de route pour le développement de coopération entre les clusters d’innovation russes et les pôles de compétitivité français a été préparée en 2013.

- Intensification de coopération dans le domaine des PME:

Signature d’accord entre le Groupe Public russe «Vnesheconombank» et le BPI-Groupe pour le partenariat dans le développement des PME.

- Travail avec les régions de la Russie:

Plus de 20 missions d’affaires, présentations des sujets de la Fédération de Russie, sociétés et organisations russes ont été organisées en 2013. Dans ce cadre, nombre d’accords ont été signés et des projets communs ont été abordés.

Les réserves de change russes en hausse
Les réserves de change russes atteignaient 482,7 milliards de dollars le 25 avril, contre 482

milliards le 18 avril, rapporte la Banque centrale de Russie. Ceci constitue une hausse de 0,7 milliard de dollars (0,1%) en une semaine.
Visite du Secrétaire d’Etat – Vice-ministre du développement économique Oleg Fomitchev en France

Dans le cadre de sa visite du 7 au 9 avril, M. Fomitchev s’est entretenu avec le vice président du Conseil régional du PACA Bernard Morel afin de discuter les axes de coopération avec les régions de la Russie (ville de Marseille). La délégation russe a participé aux présentations des pôles de compétitivité français «Eurobiomed», «Pégase», «Optitec». Nombre de projets communs réalisés en collaboration avec des clusters d’innovation russes ont été évoqués. A Lyon, reçu par le Consulat honoraire de la Fédération de Russie, la partie russe s’est accordé sur l’échange d’information portant sur les intérêts des sociétés russes et françaises. Lors du dîner d’affaires avec les représentants des compagnies françaises les participants ont échangé de contacts et d’opinions envers les possibilités de coopération. Dans le cadre du rencontre avec le Conseil régional Rhône-Alpes la partie française a exprimé son intention de réfléchir au sujet du memorandum sur la collaboration avec AIRR (Association des régions innovantes de la Russie). A Grenoble Oleg Fomitchev et sa délégation ont assisté à une présentation de l’agglomération grenobloise, écosystème électronique, pôle Minalogic et CEA/Minatec. L’accord sur la réalisation du projet de lancement du satellite étudiant franco-russe a été signé avec la participation d’Eric Piolle, maire de Grenoble et de Jean-Pierre Gillet, vice-président de la Chambre de l’industrie et du commerce de Grenoble. Le dernier point du programme était la rencotre avec l’administration de la société «Amadéus» à Sofia Antipolis. Les participants se sont convenus que la compagnie aurait besoin d’une consultation afin de pouvoir envisager des activités sur le marché russe.
La direction de Rosmorrechflot a étudié l'expérience française en matière de transfert du trafic depuis le transport routier vers le transport fluvial

Le 2 avril dernier, le directeur de l'Agence fédérale du transport maritime et fluvial Alexandre Davidenko, accompagné de représentants d'établissements d'enseignement relevant de l'agence et de sociétés commerciales du secteur, a visité le port de Paris.

Le port fait partie de l'Association Ports de Paris Seine Normandie HAROPA. Son nom réunit les premières syllabes des ports du Havre, de Rouen et de Paris. Outre ces trois ports principaux, l'association comprend une quinzaine de terminaux de marchandises. Ils forment le quatrième plus grand ensemble portuaire d'Europe avec un trafic de 130 millions de tonnes.

L'ensemble offre des solutions logistiques efficaces à ses clients. Aussi, depuis 2000, le gouvernement français apporte un soutien actif au développement du transport fluvial et au transfert du trafic de marchandises du transport routier vers le transport fluvial. Une attention particulière est accordée au développement du transport de conteneurs – chaque conteneur ainsi transféré est subventionné à hauteur de 15 Euros. La taxe sur le carburant des cargos est également partiellement supprimée.

Depuis 2005, le fleuve est emprunté pour le transport des déchets, notamment des déchets de construction, depuis le centre-ville.

En 2012, un système logistique fluvial sert à livrer des aliments pour la principale chaîne parisienne de supermarchés Franprix, directement au pied de la Tour Eiffel. Malgré le délai de transport plus long, le système rodé de trafic de marchandises produit un effet multiplicateur. Les lots de marchandises sont assemblés à proximité de Paris et sont livrés par péniches dans le centre-ville. Les emballages et les cartons vides sont transportés vers les déchetteries par trajet retour.

Le représentant de la ville française de Dunkerque en visite officielle à Tcheboksary

Charles-Henri Looten, président de la société Looten, membre de la Chambre de commerce et d'industrie de la ville de Dunkerque et de la Côte d'Opale (France) est en visite officielle à Tcheboksary.

L'invité français s'est rendu à Tcheboksary pour la première fois il y a deux ans lors d'une visite privée. Il raconte que la ville l'avait profondément touché et qu'il était ravi de s'être rendu dans la capitale de la Tchouvachie en qualité de représentant officiel de la ville de Dunkerque afin de se familiariser avec la ville de Tcheboksary et son potentiel industriel et socio-économique et de proposer une coopération entre les deux villes.

Parmi les premiers points du programme de sa visite à Tcheboksary figurait la rencontre avec le maire Leonid Tcherkesov.

Dans le cadre de son voyage qui durera jusqu'à la fin de la semaine, M. Charles-Henri Looten visitera des entreprises du pôle électrotechnique, de tourisme ainsi que des petites et moyennes entreprises commerciales.

Le directeur général de « Gazprom » s’est entretenu avec l’Ambassadeur de France en Russie au sujet des perspectives d’approfondissement de la collaboration bilatérale

Le directeur général de « Gazprom » Alexeï Miller et l’Ambassadeur de France en Russie, Jean-Maurice Ripert ont pris part à une réunion de travail, sur fond de tensions croissantes entre la Russie et l’Union européenne et de menaces de la part de cette dernière de réduire sa dépendance envers les ressources énergétiques russes.

Comme l’a rapporté « Gazprom », les deux parties ont fait le point sur l’état actuel du partenariat franco-russe dans le domaine de l’énergie et examiné les perspectives d’approfondissement de leur collaboration.

« Le succès de la collaboration dans le cadre de la mise en œuvre de projets communs comme « North stream » et « South stream », le renforcement des liens entre la Russie et l’Europe et l’effort continu visant à accroître la fiabilité de l’approvisionnement en gaz des consommateurs européens ont été soulignés lors de la rencontre », - indique le communiqué de presse de la compagnie russe.

La France est le 5ème plus important marché de Gazprom au sein de l’UE, après l’Allemagne, la Turquie, l’Italie et la Grande-Bretagne. En 2006, « Gazprom » et GDF Suez ont signé un accord portant sur la prolongation jusqu’en 2030 des contrats existants d’approvisionnement de la France en gaz naturel russe.

Depuis 2010 GDF Suez est également actionnaire de la société Nord Stream AG, chargée de la réalisation du projet « North stream ». La part de GDF Suez dans cette société est de 9%. La société française EDF détient en outre 15% du capital de la société South Stream Transport B.V engagée dans la construction de la portion marine du gazoduc « South stream ».

Soyouz-ST met le satellite français Sentinel 1A en orbite depuis la base de Kourou en Guyane française

Le chef de la mission de l'Agence spatiale européenne (ESA) à Moscou, René Pichel, a annoncé que le satellite assurera la surveillance des marées noires, tremblements de terre et routes maritimes, la cartographie des champs de glace, forêts, eaux et sols intérieurs, le soutien des missions humanitaires et le contrôle de tous les moyens et forces déployés en situation de crise.

L'appareil spatial Sentinel 1A est développé depuis 12 ans par le groupe français Thales Alenia Space. Pour le lanceur russe, il s'agit du septième lancement depuis le cosmodrome de Kourou.

Arianespace a signé avec Roskosmos un contrat de livraison de sept lanceurs Soyouz-ST

La société Arianespace a signé avec l'agence russe Roskosmos un contrat de livraison de sept lanceurs Soyouz-ST supplémentaires, annonce le communiqué de l'opérateur du cosmodrome européen de Kourou en Guyane française.

L'accord de principe avec Roskosmos portant sur une commande supplémentaire de sept lanceurs a été annoncé dès fin mars, indique RIA Novosti.

«Arianespace et l'Agence spatiale russe Roskosmos ont signé un contrat de livraison de sept nouvelles fusées Soyouz pour le cosmodrome de Guyane », - annonce le communiqué de presse. Arianespace indique que le nouveau contrat lui permettra de satisfaire les commandes gouvernementales et privées jusqu'en 2019.

Les clients ont salué le travail de Soglasie dans le domaine de l’assurance santé complémentaire

 La fidélité des clients de la Compagnie d'assurances Soglasie ayant souscrit des contrats d'assurance santé complémentaire a considérablement augmenté par rapport au 4e trimestre de l'année 2012 – telle est la conclusion de l'étude NPS* réalisée auprès des clients moscovites et régionaux de la Compagnie. Parmi les 400 personnes interrogées – des clients résidents dans la ville de Moscou et dans son oblast, ainsi que des clients régionaux ayant demandé l'assistance auprès du centre d'appels médical de Moscou.

Aussi, les clients de la Compagnie résidant à Moscou et dans l'oblast de Moscou, ont accordé une haute appréciation au service d'assurance complémentaire. Leur niveau de fidélité a crû de 52% par rapport à la même période en 2012, la fidélité des clients régionaux a également augmenté pour atteindre 39%. Les clients moscovites comme régionaux ayant demandé l'assistance du centre d'appels ont évalué la qualité de sa prestation au 4e trimestre à 4,8 points sur une échelle de 5 points.

«La concurrence entre les assureurs se déplace progressivement vers le domaine de l'efficacité, de la qualité des produits et des services. La stratégie de développement de la complémentaire santé de Soglasie repose sur le développement d'un service client de qualité comme principal avantage concurrentiel. La fidélisation des clients est une tâche longue et laborieuse; par exemple, il nous a fallu deux ans pour atteindre un tel niveau d'appréciation. Bien entendu, nous ne nous arrêterons pas en si bon chemin. Je suis persuadée que nos clients apprécieront cela», - estime Oksana Obolenskaia, directrice du département de l'assurance des particuliers chez Soglasie.

*NPS (de l'anglais Net Promoter Score) — est une méthode répandue de mesure du niveau de fidélisation des clients des sociétés vis-à-vis de leurs produits et services. Ce chiffre indique la volonté des clients de conseiller la société et ses produits et services à leurs amis et leurs proches et de poursuivre leurs achats. Tous les trimestres, la Compagnie d'assurances Soglasie mesure le niveau de satisfaction de ses clients, ce qui lui permet de répondre rapidement aux différents changements d’attitude chez ses clients.

La marque Hermès affiche un bénéfice record pour l'année 2013

La maison Hermès vient d'annoncer un bénéfice sans précédent s’élevant à 790 millions d'euros pour l'année 2013, indique le quotidien Le Monde.

Ce chiffre représente une augmentation de 6,8 % par rapport à l'année précédente. En réalité, l'année dernière, la société a atteint un résultat extraordinaire, jamais atteint depuis son entrée en bourse en 1993.

Le chiffre d'affaires de la marque de mode, administrée par l'unique héritier de la maison de mode familiale Axel Dumas, a atteint les 3,75 milliards d'euros en 2013.

Contrairement à d'autres acteurs du marché de la mode, la direction d'Hermès affirme ne pas avoir ressenti les effets des mesures de lutte contre la corruption introduites par Pékin. Les décisions du gouvernement chinois ont porté un coup au marché des montres et des spiritueux, estime-t-il. Par ailleurs, le goût raffiné de la clientèle a été bénéfique à Hermès.

Entretemps, Axel Dumas réfléchit sur la manière de « poursuivre le développement à l'étranger ». Toutefois, il n'envisage pas d'ouvrir plus d'une boutique par ville et par an en Chine. En revanche, il souhaite consolider la position de la marque en Asie du Sud, à Singapour et en Indonésie.

France : le bénéfice trimestriel de Faurecia a augmenté de 3,4%

Le fournisseur français de composants automobiles Faurecia a atteint 3,4% de croissance au premier trimestre grâce à une forte demande dans la zone asiatique, mais aussi à travers l’embellie du marché automobile dans le pays.

Ainsi, les ventes consolidées de la compagnie ont augmenté jusqu'à 4,52 milliards d'euros (6,25 milliards de dollars) en comparaison avec les 4,37 milliards de l'année précédente.

BNP Paribas a élaboré son plan de développement pour 2014-2016

Selon ce dernier, le taux de croissance annuel de ses profits pour les trois prochaines années sera à deux chiffres. Finmarket déclare que BNP Paribas s’attend à ces bénéfices principalement grâce à l’amélioration des indices d’activité aux Etats-Unis et en Asie, ainsi qu’à la réduction des coûts. La Banque, qui a restructuré de manière significative son activité au cours de ces 3 dernières années, afin de s’adapter à une réglementation plus sévère, espère augmenter ses profits, malgré un taux de croissance économique bien faible. Lors de sa présentation aux investisseurs, BNP Paribas, déclare qu’il prévoit d’accroître la rentabilité des capitaux propres jusqu’à 10% ou plus d’ici 2016, et à 7,7% en 2013.

La Banque a également pour objectif d’augmenter les recettes en 2016, au moins de 10% en comparaison avec 2013. Selon la banque, les recettes issues du domaine du service aux entreprises et à l’investissement vont augmenter de plus de 6% par an.

Leroy Merlin investira jusqu'à 1,25 milliard d'euros dans le développement de son réseau en Fédération de Russie et multipliera par trois le nombre de ses magasins

Le distributeur français Leroy Merlin, spécialisé dans la vente de produits de bricolage et de construction, envisage de multiplier le nombre de magasins de son réseau par presque trois dans les cinq prochaines années - de 28 actuellement à 80 - a annoncé le PDG de Leroy Merlin Vostok Vincent Gentil lors de la conférence «Commerce de détail en Russie».

En 2013, le distributeur a ouvert 6 nouveaux magasins en Russie.

Le groupe a l'intention d'investir environ 200 – 250 millions d'euros par an dans l'ouverture de nouveaux magasins, soit un investissement global de 1-1,25 milliard d'euros en 5 ans. Vincent Gentil explique que ces sommes seront investies dans l'acquisition de terrains, la construction et l'équipement des magasins.
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Certification au sein de l'Union douanière Russie-Kazakhstan-Biélorussie : le 2 avril 2014 à Paris. Cet atelier est destiné aux exportateurs concernés par les normes et réglementations applicables au sein des trois pays, aussi bien pour les biens de consommation que pour les équipements industriels. Organisé par la Chambre de commerce et d’industrie Paris Ile de France.
www.entreprises.cci-paris-idf.fr
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Svyaz-Expocom-2014: du 13 au 16 mai à Moscou (Expocenter): 
25-ième salon international des télécommunications, des systèmes de gestion et des technologies de l’information.
www.sviaz-expocomm.ru 
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Salon international des meubles de Moscou-2014: du 20 au 24 mai à Moscou (Media Globe, Crocus Expo): Salon international spécialisé des nouveautés de l’industrie du mobilier

www.mmms-expo.ru  
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Wastech-2014: du 25 au 31 mai à Moscou (Crocus Expo): 
Salon international de la gestion des dechets, des technologies environnementales et des énergies renouvellables.
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Pétrole-Gaz-2014: du 26 au 29 mai à Moscou (Expocenter): 12-ème salon international de l’industrie pétrogazière

www.neftegaz-expo.ru
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Electro-2014: du 26 au 29 mai à Moscou (Expocenter): 23-ème Salon international de l’électricité, de l’électrotechnique et de l’électronique

www.electro-expo.ru
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