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ECONOMIE RUSSE: TOUR D'HORIZON

Le premier ministre Vladimir Poutine a présenté à la Douma son compte rendu de la situation économique en Russie, annonçant la fin tant attendue de la récession.

La récession n'est plus

L'économie russe a fini par sortir du cycle de récession et commence à se rétablir, a déclaré le premier ministre Vladimir Poutine en rendant compte, le 20 avril à la Douma (chambre basse du parlement russe), des efforts entrepris en 2009 par le gouvernement russe pour pallier la crise économique mondiale. "La récession de notre économie a pris fin. Nous avons en outre de très bonnes conditions de départ pour le développement à venir", a-t-il dit.

Selon M. Poutine, les résultats préliminaires du premier trimestre 2010 inspirent l'optimisme: la production industrielle a progressé de 5,8%, et les revenus réels de la population ont gagné 7,4%. Enfin, selon le Service fédéral des statistiques (Rosstat), le taux d'inflation russe s'est élevé en mars dernier à 0,6%, résultat sans précédent car inférieur à la moyenne européenne estimée à 0,7% au cours de cette même période.

Dans son discours, le chef du gouvernement a mis en priorité une politique budgétaire équilibrée. "Nous ne pouvons pas nous permettre d'avoir constamment un déficit budgétaire", a-t-il indiqué, préconisant l'abaissement du déficit à 3% en 2012 avant de l'éliminer totalement. 

Des restrictions budgétaires en vue

La Russie sera obligée de resserrer la ceinture dans les dix prochaines années, renonçant ainsi à toute nouvelle hausse des dépenses publiques, a affirmé le vice-premier ministre et ministre des Finances, Alexeï Koudrine, lors d'une conférence le 6 avril à Moscou. Selon M. Koudrine, qui voit dans toute nouvelle hausse des frais budgétaires un risque sérieux pour l'économie qui devrait, elle, privilégier l'efficacité, les dépenses publiques pourraient baisser de 20% vers 2015, puis regagner le montant actuel à l'horizon 2020.

Le thème de l'efficacité des dépenses budgétaires a par ailleurs été brièvement évoqué par Vladimir Poutine qui s'est engagé devant la Douma à adopter à cet effet un programme spécial dans les mois à venir.

Des prévisions de croissance plus optimistes

Le PIB russe doit progresser en 2010 d'environ 4%, contre 3,3% selon les prévisions antérieures, a annoncé le 25 avril le vice-premier ministre et ministre des Finances, Alexeï Koudrine. Cet avis est partagé par le Fonds monétaire international (FMI) qui a relevé ses prévisions de 3,6% à 4%. Le vice-ministre russe du Développement économique Andreï Klepatch évoque quant à lui une fourchette comprise entre 4% et 4,5%.

Deux fois plus de milliardaires en un an

L'édition russophone du magazine Forbes a publié le 16 avril la liste des 100 Russes les plus riches, constatant que le nombre de milliardaires est passé de 32 à 65 en un an en dépit de la crise financière mondiale. Le magnat de la métallurgie Vladimir Lissine est en tête de cette liste, avec une fortune de 15,8 milliards de dollars US. Il est suivi de Mikhaïl Prokhorov, président du groupe Onexim (13,4 mds USD), et de Mikhaïl Fridman, président du conseil de surveillance d'Alfa-Group (12,7 mds USD).

RUSSIE - FRANCE

La Russie prépare une exposition ambitieuse au Grand Palais censée mettre en relief son potentiel économique, scientifique et culturel.

Les richesses russes sous le feu des projecteurs

Le ministère russe de l'Industrie et du Commerce a sélectionné la société Interconnect pour monter l'Exposition nationale russe qui ouvrira ses portes du 11 au 15 juin à Paris, sous les verrières du Grand Palais, dans le cadre de l'Année croisée France-Russie.

Cette exposition vise à mettre en vedette la richesse et les perspectives de la coopération russo-française, à raffermir l'image de marque de la Russie avec son grand potentiel économique et intellectuel et à promouvoir les contacts entre les régions. Elle comportera quatre grands volets: 1) celui de la coopération russo-française, qui présentera plusieurs grands projets d'investissement (espace, automobile, aéronautique, recherche, énergie, télécommunications, transports); 2) celui des régions russes, qui fera l'éloge des contacts interrégionaux entre les deux pays dans toute leur diversité et mettra au grand jour le potentiel économique et touristique des régions russes. Au total dix-sept régions seront présentes (Moscou, Saint-Pétersbourg, Ivanovo, Kaliningrad, Kalouga, Kamtchatka, Krasnodar, Nijni Novgorod, Omsk, Orenbourg, Oulianovsk, Primorié, Rostov-sur-le-Don, Sverdlovsk, Tatarstan, Tchouvachie et Volgograd); 3) celui des industries de pointe et des hautes technologies, qui mettra l'accent sur l'innovation, la recherche et les PME de pointe; et 4) celui des arts, des sciences et des industries, qui démontrera l'interconnexion de ces trois éléments. Un important forum d'affaires comportant tables rondes, projections vidéo, expositions et conférences se tiendra au Grand Palais et au Petit Palais voisin autour de thèmes variés allant de l'aérospatiale à l'environnement en passant par les transports, les constructions automobiles, les technologies de pointe et l'innovation, l'énergie, les PME, les régions, le tourisme et les sports.

ACTUALITES - ENTREPRISES

Le chef du Kremlin a lancé la construction du gazoduc Nord Stream destiné à diversifier les routes d'exportation de gaz naturel russe et à raffermir la sécurité énergétique européenne.

Lancement de la construction du gazoduc Nord Stream

Le président Dmitri Medvedev a inauguré le 9 avril la construction de Nord Stream, un gazoduc de 1.224 km qui, passant sous la mer Baltique pour relier la Russie à l'Allemagne, doit ouvrir une nouvelle route d'exportation de gaz naturel russe.

"Bonne chance!" C'est ce qu'a écrit M. Medvedev sur le tube Russie-Europe symboliquement soudé au cours de cette cérémonie à laquelle ont également assisté l'ex-chancelier allemand Gerhard Schröder, président du consortium Nord Stream AG (Gazprom - 51%, E.ON et BASF Wintershall - 15,5% chacun, GDF Suez - 9% et Gasunie - 9%), et la secrétaire d'Etat française au Commerce extérieur Anne-Marie Idrac.

La Russie, l'Allemagne et la Commission européenne voient dans ce projet de 7,4 milliards d'euros (70% financé par emprunt auprès de 27 banques) "un moyen de renforcer la sécurité énergétique du Vieux Continent. La présence de GDF Suez "renforce aussi notre coopération industrielle avec la Russie, après le spatial, l'automobile et le ferroviaire", a de son côté souligné Mme Idrac, qui représentait la France à la cérémonie. La participation de GDF Suez au projet est "d'un peu plus de 200 millions d'euros", a précisé son président, Gérard Mestrallet. "Avec Nord Stream, nous aurons la capacité d'acheminer davantage de gaz à nos clients, sans que des pays de transit aient la possibilité de bloquer", a-t-il souligné, rappelant que GDF Suez avait déjà réservé la livraison de 1,5 milliard de mètres cubes de gaz supplémentaires par an, soit environ un dixième du volume actuellement importé de Russie.

Enfin, les dirigeants de Nord Stream soulignent les vertus écologiques du gaz naturel, moins émetteur de CO2 que le charbon, et du gazoduc lui-même qui transportera l'équivalent de 280 cargaisons pétrolières, alors que "la demande d'or bleu en Europe continuera d'augmenter", a promis Dmitri Medvedev.

La pose du double gazoduc au fond de la mer avancera à la vitesse de 2,7 km par jour. La première conduite, d'un coût de 3,9 milliards, doit entrer en service fin 2011; la seconde, de même capacité, sera achevée fin 2012. Au total, 55 milliards de mètres cubes de gaz seront acheminés jusqu'à Greifswald, dans le nord de l'Allemagne, soit le quart de la hausse de la demande gazière européenne (200 mds m3) à l'horizon 2030 prévue par l'Agence internationale de l'énergie (IEA).

Une usine Peugeot-Citroën-Mitsubishi inaugurée à Kalouga

Le géant automobile français Peugeot-Citroën-Mitsubishi a officiellement ouvert, le 23 avril, une usine dans la région de Kalouga, au sud-ouest de Moscou, d'une capacité de 125.000 véhicules par an. Lors de cette cérémonie, le gouverneur de la région de Kalouga, Anatoli Artamonov, a espéré qu'avec le lancement de l'usine de Kalouga de plus en plus de constructeurs automobiles étrangers viendraient s'implanter en Russie.

La nouvelle usine, dont la construction a coûté près de 470 millions d'euros, projette de sortir 25.000 véhicules d'ici fin 2010, notamment les marques Peugeot-308, Peugeot-4007, Citroën C4, Citroën C-Crosser et Mitsibishi Outlander XL.

En janvier-février, le groupe français occupait 2,15% du marché russe de l'automobile en termes de ventes.

Feu vert à l'achat d'une usine d'insuline russe par Sanofi-Aventis

La Commission pour les investissements étrangers du Service fédéral antitrust (FAS), Igor Artemiev, a annoncé avoir approuvé l'achat de l'usine d'insuline Bioton-Vostok par le français Sanofi-Aventis.

Le géant pharmaceutique français a acheté en octobre dernier le fabricant d'insuline Bioton-Vostok à Orel pour 28 millions d'euros, acquérant 38% des actions auprès du polonais Bioton et 36% auprès de Sergueï Dokoutchaïev, le président du conseil d'administration de Lanta-Bank.

Le groupe Sanofi-Aventis, le troisième producteur pharmaceutique mondial, s'était engagé en 2009 à étendre sa capacité de production d'insuline en Russie et à participer au projet Pharmpolis aux côtés de Prominvest, filiale du conglomérat Rostekhnologii.

Le projet Pharmpolis, qui prévoit la construction d'une nouvelle usine d'insuline, fait partie intégrante des efforts déployés par le gouvernement russe en vue d'implanter des producteurs de médicaments en Russie, d'attirer les plateformes hautement technologiques et de fournir aux fabricants les ressources, l'environnement et le réseau pour développer le marché pharmaceutique national.

ACTUALITES - REGIONS

Le territoire de l'Altaï exposera son potentiel économique à Paris

En quête d'investissements étrangers, le territoire de l'Altaï (Sibérie occidentale) doit présenter le 12 mai à Paris son énorme potentiel économique. Organisée à la résidence de l'ambassadeur de Russie en France, en présence du gouverneur Alexandre Karline, cette présentation mettra en relief une série de projets agricoles (miel, fromage, équipements), pharmaceutiques et touristiques (hôtellerie, restauration, équipements, ski alpin, jeux d'argent), mais aussi ses projets avec la Franche-Comté: le territoire de l'Altaï sera ainsi l'invité d'honneur de la Foire comtoise qui se tiendra du 8 au 16 mai à Besançon.

RECHERCHE DE PARTENARIAT

Le gouvernement régional de Iaroslavl invite des investisseurs français à venir s'installer dans cette contrée industrielle située au nord-est de Moscou et riche d'effectifs qualifiés qui s'apprête à créer des clusters dans les domaines tels que la fabrication de moteurs et de composants automobiles, la chimie et la pétrochimie, le textile technique, la pharmaceutique et le tourisme. Les autorités locales sont prêtes à accorder aux investisseurs des terrains libres avec communications et des avantages fiscaux. Parmi les domaines proposés aux investisseurs on peut citer l'industrie, l'agriculture, l'extraction de tourbe et de sapropèle, la construction de centrales électriques, de chaufferies, d'hôtels, de logements, de sites logistiques, commerciaux et touristiques, l'industrie forestière.

A contacter: Représentation du gouvernement régional de Iaroslavl auprès du Gouvernement de la Fédération de Russie - 19, oulitsa Novy Arbat - 127025 Moscou

tél: +7 495 697 62 21

fax: +7 495 697 46 28

e-mail: yarmospred@mail.ru
La société Akonit-M, une entreprise de pointe spécialisée dans la fabrication d'équipements ludiques et la réhabilitation médico-sociale d'enfants, est à la recherche de partenariats avec des producteurs français de médicaments homéopathiques.

A contacter: Mme Oksana Loukovtseva, chef de la division pharmaceutique

tél/fax: +7 495 6847297

e-mail: inform@aconit.ru

Pour s'abonner à ce digest mensuel gratuit ainsi que pour toute suggestion ou critique, merci de nous contacter à l'adresse: paris@economy.gov.ru
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