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ÉCONOMIE  RUSSE :  TOUR  D’HORIZON

Cap maintenu sur la diversification

Le président sortant Dmitri Medvedev s’est déclaré « insatisfait », le 26 avril, par le rythme de diversification de l’économie russe. Promis au poste de premier ministre après l’investiture de Vladimir Poutine au Kremlin, il s’est engagé à poursuivre sa politique de la modernisation visant à réduire la dépendance de l’économie par rapport aux hydrocarbures. « Depuis quatre ans, notre production industrielle a progressé de moitié, mais lorsqu’il s’agit de nos exportations, les hydrocarbures en représentent toujours quelque 70%. Seulement 5% des exportations sont celles de biens d’équipements. C’est la raison pour laquelle les efforts de diversification devraient se poursuivre », a-t-il souligné, avant de rappeler les cinq priorités modernisatrices de sa présidence: efficacité énergétique, nucléaire, espace, médecine et technologies de l’information. A l’heure actuelle, pour le chef de l’Etat, la situation macro-économique de la Russie est on ne peut plus propice à la diversification, avec un taux d’inflation au plus bas (6,1% en 2011) et une dette extérieure à hauteur de 10% du PIB.

Vers une désétatisation progressive de l’économie

Lors d’une réunion de son « gouvernement élargi » consacrée au développement de la concurrence et de la libre entreprise, le 27 avril à Moscou, le président Dmitri Medvedev a pris fait et cause pour la désétatisation progressive de l’économie russe. Selon le chef du Kremlin, les sociétés détenues à plus de 50% par l’Etat seront bientôt interdites d’absorber des actifs privés sans autorisation et devront entamer la vente de leurs actifs périphériques. Un programme d’aliénation des actifs périphériques doit être élaboré d’ici à la fin de l’année. Par ailleurs, les fonctionnaires toutes catégories confondues ne seront pas autorisés d’appartenir aux conseils d’administration des sociétés anonymes à partir du 1er septembre 2015, et un programme de transformation en sociétés anonymes des entreprises unitaires fédérales (FGUP) doit être présenté d’ici automne prochain.

Enfin, d’ici au 1er juin 2012, un conseil de la concurrence sera mis en place sous la tutelle du Service fédéral antitrust (FAS) qui se chargera de l’expertise des projets de loi et pourra initier des contrôles pour veiller à l’application de la législation de la concurrence.

La Russie achète des dettes françaises 

La Banque centrale de la Fédération de Russie a nettement modifié la structure de ses réserves de change, parmi les plus importantes au monde, en achetant en 2011 des obligations souveraines françaises, rapporte le quotidien Kommersant en citant un rapport de l’institution. Les obligations françaises représentent actuellement près d’un quart du total des réserves de la Banque centrale qui, en revanche, a cédé l’ensemble de ses actifs italiens et belges, réduit de moitié ses actifs suédois, finlandais et néerlandais, et de près de trois fois ses actifs suisses. Par ailleurs, l’institution a réduit ses actifs américains et allemands, qui représentaient il y a un an plus de la moitié des réserves, mais aussi a légèrement affaibli ses positions en euros et en dollars US pour investir plus activement dans le dollar canadien et l’or. Les réserves de change russes totalisaient au 1er avril 2012 près de 388 milliards d’euros.

ACTUALITÉS - FRANCE

Présentation à Paris d’une agence de crédit-export russe

Le directeur général de l’Agence russe pour l’assurance du crédit-export et les investissements (Exar), Piotr Fradkov, s’est rendu les 16 et 17 avril à Paris pour une visite de travail. Au cours de cette visite, il a pris part à une session du Groupe de travail de l’OCDE sur les crédits et les garanties à l’exportation, où il a présenté cette nouvelle institution, puis a rencontré ses collègues de la COFACE et du ministère de l’Economie, des Finances et de l’Industrie pour aborder la coopération en matière d’aide aux PME et celle sur les marchés des pays tiers, notamment relative à l’exportation de matériel aérien. 

ACTUALITÉS - ENTREPRISES

Un nouveau record pour Freyssinet

C’est en présence de Vladimir Poutine, réélu à la présidence russe, et sous les feux des caméras de télévision que des ouvriers ont soudé le 12 avril les ultimes parties du pont à haubans de 1872 m de long qui reliera désormais la ville de Vladivostok à l’île Rousski, dans l’Extrême-Orient. Un motif de fierté pour la société française Freyssinet, filiale du groupe Vinci Construction, qui, en tirant ses haubans entre deux pylônes distants de 1104 m, a battu son propre record du monde de portée, grâce à un contrat signé avec le consortium de constructeurs russe pour un montant de 34 millions d’euros. Le nouveau pont comportant quatre voies routières compte 168 câbles fournis par Freyssinet, la hauteur de ses pylônes, les plus hauts du monde, atteint 325 m, alors que celle de la travée principale au-dessus du miroir d’eau est de 70 m, ce qui est suffisant pour permettre la navigation des navires de tout tonnage. 

Accessible uniquement par ferry d’ici à l’ouverture du pont, à l’été prochain, l’île Rousski était il y a seulement un an totalement vide d’habitations et servait de base militaire. Actuellement aménagé afin d’accueillir les délégués de l’Organisation de coopération Asie-Pacifique (APEC), dont le sommet se tiendra début septembre 2012, elle sera parallèlement transformée en un gigantesque campus universitaire capable de recevoir dès la rentrée prochaine près de 40 000 étudiants et enseignants, qui aujourd’hui se répartissent dans les différents facultés de l’Université de Vladivostok.

Quatre A-380 en crédit-bail pour Transaero

La compagnie aérienne Transaero et la société VEB-Leasing, spécialisée dans le crédit-bail, ont signé le 12 avril à Paris un accord de coopération par lequel VEB-Leasing financera l’acquisition de quatre Airbus A-380 pour un montant de plus de 1 milliard de dollars US. Cet accord s’inscrit dans le cadre d’une vaste campagne de renouvellement de la flotte des compagnies aériennes russes. Transaero sera la premier transporteur aérien russe exploitant des A-380.

ÉVÉNEMENTS

La quatrième édition du forum international Kazansummit-2012, consacrée à la coopération économique entre la Russie et les pays de l’Organisation de la coopération islamique (OCI), se déroulera les 17 et 18 mai à Kazan, chef-lieu de la république russe du Tatarstan. Carrefour traditionnel de dialogue réunissant les pays d’Asie du Sud-Est, du Golfe et d’Afrique du Nord, il prévoit une conférence sur les orientations stratégiques de la politique économique russe, une autre sur l’investissement et une troisième sur les finances islamiques ainsi qu’une série de tables rondes et de rencontres bilatérales.
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