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Evénements à venir

Chers lecteurs,

Nous vous remercions de votre fidélité croissante et de vos observations régulières, et nous espérons avoir contribué, à travers nos modestes publications, à vous tenir informés de tous les événements significatifs qui ont marqué les relations russo-françaises tout au long de l'année écoulée. En vous souhaitant une excellente année 2010, nous sommes persuadés qu'elle sera celle de nouvelles réussites en Russie comme en France, d'autant plus qu'elle a été proclamée Année de la Russie en France et de la France en Russie.

Ivan PROSTAKOV,

Représentant commercial de la Fédération de Russie en France 

ECONOMIE RUSSE: TOUR D'HORIZON

Les dirigeants russes sont unanimes à constater que la crise économique mondiale touche à sa fin. Optimisme largement partagé par les grandes banques et les organisations internationales.

Optimisme au Kremlin

Dans une interview de fin d'année accordée à trois chaînes de télévision fédérales, le président Dmitri Medvedev s'est réjoui que la Russie ait traversé cette année turbulente sans pertes sérieuses. "Cette année a été très difficile et pleine d'événements dramatiques (...). Le principal bilan que j'en tire est que nous avons bien tenu, que nous avons poursuivi notre développement et que nous avons payé un prix relativement bas, à mon avis, pour la crise économique et financière qui s'est déchaînée sur notre planète", a-t-il indiqué.

Parmi les grandes réalisations de l'économie russe en 2009, le chef de l'Etat a cité la préservation des entreprises "systémiques", le maintien de la stabilité financière et sociale. "Nous avons lancé des mécanismes de soutien aux entreprises systémiques: aucune grande entreprise n'est en faillite", a-t-il constaté. Se félicitant que la Russie ait su éviter le scénario 1998, M. Medvedev a souligné que l'Etat n'avait violé aucun de ses engagements sociaux et que les pensions de retraite avaient progressé d'un quart en valeur réelle.

Dans la même lignée, le premier ministre Vladimir Poutine s'est félicité d'une "lumière au bout du tunnel", estimant que la crise économique avait traversé son apogée. "On peut affirmer avec beaucoup de certitude que l'apogée de la crise est passée, bien que des turbulences restent dans l'économie mondiale et, par conséquent, dans l'économie russe", a affirmé M. Poutine, qui répondait aux citoyens des quatre coins de la Russie lors d'une émission télévisée du 3 décembre, avant de citer les maigres résultats macro-économiques de 2009: le PIB russe a chuté de 8,7%, et la production industrielle a perdu 13%.

Le chef du gouvernement a notamment formulé les principales mesures d'aide aux grandes entreprises en difficulté, dont 50 milliards de roubles (1,2 milliard d'euros) aux Chemins de fer de Russie, autant au constructeur automobile AvtoVAZ et 17 milliards de roubles (0,4 milliard d'euros) aux Chantiers navals du fleuve Amour dont 60% des actions seront cédées à la Corporation unifiée des constructions navales (OSK).

L'inflation au plus bas

Conséquence positive de la crise, le taux d'inflation annuel pourrait descendre en dessous de 9% en 2009. Les autorités financières russes et la communauté bancaire espèrent que la tendance actuelle au ralentissement de l'inflation se maintiendra en 2010: selon le Service fédéral des statistiques (Rosstat), les prix à la consommation n'ont progressé que de 0,3% en novembre 2009, contre 0,8% et 1,2% en novembre 2007 et 2008.

Cette inflation inouïe a permis à la Banque centrale de Russie de réduire à neuf reprises son taux directeur, qui s'élève désormais à 9%. La Banque centrale espère ainsi rendre moins chers les crédits bancaires en vue de stimuler l'activité économique et de doper la demande de consommation.

Par ailleurs, en dépit de la crise économique, les revenus réels de la population se sont pratiquement maintenus au niveau de 2008, perdant seulement 0,4%, a annoncé Vladimir Poutine.

Retour au déficit budgétaire

L'année 2009 doit se conclure par un budget déficitaire, une première depuis huit ans, dû essentiellement au maintien des dépenses publiques sur fond de chute brutale des revenus pétroliers, mais aussi à l'ampleur des mesures anticrise (subventions, garanties publiques, crédits) dont la valeur s'est élevée à 1.100 milliards de roubles (25,9 milliards d'euros). Selon le vice-ministre russe du Développement économique, Andreï Klepatch, le déficit du budget fédéral 2009 se situera dans une fourchette comprise entre 6,2% et 6,5% du PIB, contre les prévisions antérieures fixées à hauteur de 8,3% du PIB.

Des prévisions positives pour 2010

L'optimisme est omniprésent quant aux prévisions macro-économiques pour 2010: le PIB russe doit progresser de 3,1% en 2010, a annoncé le ministère du Développement économique, citant la hausse du chômage, l'appréciation excessive du rouble et le problème de contraction des crédits parmi les principaux défis de l'économie russe. Ces prévisions vont dans le sens de celles annoncées par les grands organismes internationaux: +3,5% selon le Fonds monétaire international (FMI), +3,1% selon la Banque européenne pour la reconstruction et le développement (BERD), +3,2% selon la Banque mondiale et même +5% selon Merrill Lynch.

Les participants au Forum des banques russes, qui s'est tenu le 1er décembre à Londres, partagent cet optimisme. A leur avis, la Russie sort de la crise plus vite que les autorités russes ne s'y attendaient: en 2010, le PIB pourrait atteindre 2,5% à 3%, l'inflation tendrait à décroître, tandis que les cours pétroliers dépasseraient le prix de référence budgétaire de l'ordre de 7 à 10 dollars le baril.

Vers une sobriété énergétique

Le 7 décembre, lors d'une réunion avec des chercheurs, le premier ministre Vladimir Poutine a fixé l'objectif de réduire la consommation énergétique dans le secteur public de l'économie russe d'au moins 15% en cinq ans. Selon lui, la politique d'économie énergétique suppose "de sérieuses motivations encourageant une consommation de ressources rationnelle et responsable". Les entreprises du secteur réel qui conçoivent ou exploitent des équipements hautement efficients pourront ainsi bénéficier de crédits d'impôt. "Pour aller de l'avant, il faut dès maintenant réfléchir à l'avenir, aux technologies et aux innovations qui permettraient de nous hisser parmi les pays leaders de de l'efficacité énergétique", a déclaré M. Poutine.

RUSSIE - FRANCE

Intéressés par un marché russe en pleine évolution, les entrepreneurs français ont mis à profit les traditionnelles "Rencontres Russie", organisées par Ubifrance, pour rencontrer des professionnels et établir de nouveaux partenariats. 

Rencontres Russie-2009

Ubifrance s'est associé avec le Sénat, la Mission économique française à Moscou, la Chambre de commerce et d'industrie française en Russie et la Section russe des conseillers du commerce extérieur de la France pour organiser, les 10 et 11 décembre à Paris, les traditionnelles "Rencontres Russie". Rendez-vous annuel des entreprises françaises qui souhaitent, en partageant leurs expériences, mieux comprendre le marché russe, anticiper sur ses perspectives d'évolution et opter pour les bonnes stratégies de développement, ce forum a réuni plus de 250 délégués et s'est déroulé en deux phases: un atelier d'information au Palais du Luxembourg destiné à mettre en commun les expériences sur les principaux sujets d'interrogation du moment et un forum d'affaires à la Maison des Arts et Métiers avec plusieurs dizaines de prestataires privés et institutionnels disposant d'une expérience de terrain et d'une présence permanente en Russie.

ACTUALITES - ENTREPRISES

Le gouvernement russe a confirmé son attachement à sa politique de soutien de l'industrie automobile en difficulté, alors que les constructeurs français n'ont pas renoncé à leurs projets d'expansion en Russie.

Poutine confiant dans l'avenir d'AvtoVAZ

Le premier ministre Vladimir Poutine a prescrit d'octroyer 12 milliards de roubles (282 millions d'euros) au constructeur automobile AvtoVAZ pour l'aider à rembourser ses dettes, dont le montant s'élèverait à 75 milliards de roubles (1,8 milliard d'euros) d'ici à la fin de l'année en cours.

Dans son interview du 3 décembre, le chef du gouvernement s'est opposé à ce que les activités d'AvtoVAZ se résument à l'assemblage de marques étrangères et a promis la naissance d'une nouvelle Lada. "Nous n'accepterons jamais l'assemblage au tournevis, a-t-il souligné. En tant que défenseur actif d'AvtoVAZ, je pense que cette entreprise a un avenir, un bon avenir, et que nous devons lutter pour y parvenir."

Détenu à 25% par Renault-Nissan et fort d'un effectif de 100.000 personnes, le constructeur russe AvtoVAZ a enregistré 19,7 milliards de roubles (440 millions d'euros) de pertes nettes au cours des neuf premiers mois de 2009. Pendant cette période, il a sorti 269.500 véhicules, soit une baisse de 43,5% par rapport à janvier-septembre 2008.

Une usine Peugeot-Citroën au printemps

Le constructeur automobile français Peugeot-Citroën compte lancer son usine à Kalouga au printemps 2010, a déclaré le 3 décembre le directeur général de Peugeot Russie, François Poirier. "La Russie est pour nous un marché prioritaire, et les investissements que nous faisons à Kalouga en sont la meilleure preuve", a-t-il souligné. D'après lui, le premier modèle confectionné à Kalouga sera la Peugeot-308.

L'usine de Kalouga, dont la capacité s'élèverait à 100.000 véhicules par an et qui emploierait 3.000 personnes, a nécessité 300 millions d'euros d'investissements selon les informations antérieures. En outre, selon M. Poirier, la part de Peugeot-Citroën sur le marché automobile russe s'élevait fin novembre 2009 à 2,1%, contre 1,6% un an plus tôt. L'alliance française se propose d'augmenter ses ventes en Russie de 50%, jusqu'à 48.050 véhicules par an.

Feu vert russe à la construction de Nord Stream

Le Service fédéral pour le contrôle de l'exploitation du sous-sol (Rosprirodnadzor) a autorisé le 18 décembre la construction du tronçon maritime russe, long de 123 km, du gazoduc Nord Stream. Tous les pays concernés (Danemark, Finlande et Suède), sauf l'Allemagne, avaient déjà donné leur feu vert à la pose du gazoduc. Selon la société Nord Stream AG, la Russie respecte intégralement les normes écologiques prévues par la Convention sur l'évaluation de l'impact sur l'environnement dans un contexte transfrontière (Espoo, 1991).

Censé relier la Russie à l'Allemagne sous la mer Baltique, le gazoduc Nord Stream doit être mis en service en 2011-2012. L'opérateur du projet, Nord Stream AG, domicilié à Zoug (Suisse) est actuellement détenu à 51% par Gazprom, à 20% par Wintershall (Allemagne), à 20% par E.ON Ruhrgas (Allemagne) et à 9% par Gasunie (Pays-Bas).

ACTUALITES - REGIONS

En préfiguration d'une intense année d'échanges culturels russo-français, Strasbourg a accueilli la Russie à sa traditionnelle foire de Noël.

Un Noël russe à Strasbourg

La capitale alsacienne, qui profite tous les ans de son marché de Noël pour mettre à l'honneur les traditions d'un pays invité, a arrêté cette année son choix sur la Russie. Un village de 18 chalets, un par région participante, s'est installé sur la place Gutenberg, en plein coeur historique de la ville à deux pas de la cathédrale, pour présenter au public toute une palette de spécialités artisanales et culinaires russes, sans oublier la présence incontournable d'un Ded Moroz, le Père Noël russe.

"2010 sera une année sans précédent dans les relations entre nos pays", s'est réjoui le maire de Strasbourg, Roland Ries, qualifiant la foire alsacienne de "prologue" à l'Année croisée France-Russie programmée pour 2010.

Cette foire a notamment donné lieu à la signature d'un accord de coopération entre les villes de Strasbourg et de Vologda, pour une durée de trois ans, qui portait sur trois axes de travail: culture et patrimoine; tourisme; sport, santé et cohésion sociale.

RECHERCHE DE PARTENARIAT

Spécialisée dans les transports routiers, la société Lorry dispose d'un parc de 250 convois automobiles (camions Volvo et semi-remorques Schmitz) et d'un effectif de 400 personnes, dont plus de 270 conducteurs. La consolidation des cargaisons transportées par Lorry s'effectue dans les aires de stockage des compagnies partenaires à Prague et à Lübeck (Allemagne). Parmi ses clients figurent des grandes compagnies telles que l'aciérie de Magnitogorsk, VSMPO-Avisma, IKEA, Auchan et Metro.

En 2008, Lorry s'est vu décerner le Prix national des transports Zolotaïa Kolesnitsa ("Le Char d'or") dans la catégorie "leaders des transports routiers internationaux et est entré dans le Top-15 des compagnies logistiques russes.

A contacter:

2, rue 22e Partsiezda, 62039 Ekaterinbourg, Russie

tél: +7 (343) 253 61 00

fax: +7 (343) 253 61 02

e-mail: info@lorry-ural.ru
site: www.lorry-ural.ru
EVENEMENTS A VENIR

Lin russe-2010

La ville russe de Vologda, située au nord de Moscou, doit accueillir du 25 au 28 février 2010 une foire du lin, Lin russe-2010, organisée par le gouvernement régional et le centre d'exposition Rousski Dom. Le programme de la foire prévoit la tenue de plusieurs colloques, tables rondes et rencontres d'affaires, une vente de machines agricoles, un concours de tissus, de vêtements et d'accessoires, un concours de dentelières et de tisserands et une visite guidée de plusieurs entreprises textiles.

A contacter: Mme Elena Skorokhodova

Tél / Fax: +7 8172 729297

E-mail: rusdom@vologda.ru
***

Nous avons le plaisir de vous informer de la création d'un nouveau site Internet (www.infos-russes.com) dédié au monde russophone en France. Vous y trouverez notamment toutes les informations concernant le programme officiel, mais aussi le programme "off" de l'Année croisée France-Russie. A partir de janvier 2010, les bulletins d'information de la Représentation commerciale russe en France pourront également être téléchargés depuis ce site.

***

Pour s'abonner à ce digest mensuel gratuit ainsi que pour toute suggestion ou critique, merci de nous contacter à l'adresse: rustrade.paris@wanadoo.fr
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