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ÉCONOMIE  RUSSE :  TOUR  D’HORIZON

Oui à la privatisation d’actifs énergétiques
Le président Vladimir Poutine a dévoilé, le 10 juillet, sa politique de privatisation progressive des actifs énergétiques, tout en soulignant que celle-ci devait se réaliser dans le respect des impératifs du budget fédéral ainsi que des exigences relatives à la sécurité énergétique nationale et à l’environnement. Lors d’une réunion dédiée au développement vert du secteur de l’énergie, M. Poutine a rappelé que la Russie avait largement libéralisé sa politique énergétique, car 25% des actifs énergétiques russes appartiennent à des sociétés étrangères. Tout en reconnaissant la dépendance de l’économie russe par rapport aux prix des hydrocarbures, le chef de l’Etat a souligné que l’industrie du pétrole et du gaz faisait partie des secteurs hautement technologiques. « Nous devons poursuivre l’extraction et le traitement des ressources énergétiques avec des équipements modernes et des technologies nouvelles, y compris dans le respect des principes de l’efficacité énergétique et de l’économie de ressources », a-t-il indiqué.
Quatre axes de développement industriel
Dans une allocution prononcée lors du Salon de l’innovation, Innoprom-2012, le 12 juillet à Ekaterinbourg, le premier ministre Dmitri Medvedev a fixé quatre grandes orientations pour le développement industriel en Russie. Souscrivant à l’avis de beaucoup d’experts selon lequel l’économie mondiale entrait dans un nouveau cycle industriel qui allait complètement remodeler les industries traditionnelles, le chef du gouvernement a souligné l’importance, pour les industriels russes, de maîtriser les mécanismes de gestion du cycle de vie d’un produit. « C’est pendant la phase de conception d’un produit qu’il faut prévoir tous ses paramètres et ses coûts de maintenance », a-t-il indiqué. Le deuxième axe d’effort est, selon M. Medvedev, la numérisation et la simulation informatique des activités de conception et d’ingénierie. Troisièmement, le chef du gouvernement a insisté sur la nécessité d’élargir le champ d’application des technologies de nouvelle génération. Enfin, le premier ministre a exhorté à la mise en place d’infrastructures industrielles « intelligentes ».
Une croissance moins forte que prévu
Le ministère du Développement économique a abaissé ses prévisions de croissance pour 2012. Il table désormais sur une croissance de 3,8-4% en 2012, contre 4,3% en 2011, alors que les investissements doivent progresser cette année de 6,6%, a fait savoir le 22 août le vice-ministre du Développement économique, Andreï Klepatch. Selon M. Klepatch, qui ne croit pas à une répétition de la crise économique de 2008, le budget fédéral ne sera pas déficitaire en 2012.

Par ailleurs, la prévision d’inflation a été relevée de 5-6% à 7%, en raison de la montée des prix alimentaires internationaux et de l’affaiblissement du rouble, la perspective du prix du pétrole brut a été abaissée de 111 à 109 dollars US le baril, tandis que la fuite des capitaux a toutes les chances de dépasser la barre des 50 milliards de dollars US en 2012.

Les investissements étrangers en berne
L’afflux d’investissements étrangers placés dans l’économie russe s’est affaibli de 14,7% au premier semestre de 2012, par rapport à la même période de 2011, tandis que les investissements directs étrangers (IDE) ont au contraire progressé de 8%, a annoncé le Service fédéral des statistiques (Rosstat). Le stock d’investissements étrangers s’élevait fin juin à 334,7 milliards de dollars US, soit une hausse de 6,2% par rapport à la même date de l’année passée.
Toujours au premier semestre de 2012, la Russie a investi à l’étranger 69,5 milliards de dollars US, soit une hausse de 3,4% par rapport à janvier-juin 2011. Le stock d’investissements russes accumulés à l’étranger s’élevait fin juin à 116,89 milliards de dollars US, les principales destinations d’investissement étant les Pays-Bas, Chypre, les Etats-Unis, la Suisse et le Luxembourg.

Les PME visent 25% des marchés publics
Le premier ministre Dmitri Medvedev a proposé de contraindre les administrations et les entreprises publiques, à partir de 2018, à réaliser 25% de leurs achats auprès des petites et moyennes entreprises, répondant ainsi aux doléances des PME. La part obligatoire des PME dans les marchés publics est actuellement de 10%.
En juin dernier, la Douma (chambre basse du parlement russe) avait adopté en première lecture un projet de Loi fédérale sur les marchés publics qui, préparé par le ministère du Développement économique, réglemente toutes les phases d’un achat public : prévision et planification des besoins publics et municipaux, publication des commandes, réalisation, suivi et audit des marchés publics. Ce texte vise à améliorer l’efficacité des marchés publics et à les rendre plus innovants, oblige les clients publics à officialiser leurs commandes sur un site Internet dédié à cette fin et prévoit une série de mesures antidumping.
Un conseil économique auprès du président
Le président Vladimir Poutine a signé le 16 juillet un décret instituant un conseil économique chargé de préparer une réforme profonde de l’économie nationale. Dirigé personnellement par M. Poutine, qui aura pour adjoints le ministre du Développement économique Andreï Belooussov et son prédécesseur Elvira Nabioullina, ce conseil comptera parmi ses membres tous les ministres en charge des questions économiques, le président de la Banque de Russie, le chef de l’administration présidentielle, les chefs des grandes associations patronales, le président de la Chambre de commerce et d’industrie russe, ainsi que plusieurs banquiers et chercheurs de renom.
ACTUALITÉS - MONDE

La Russie entre dans l’OMC
La Russie est officiellement devenue, le 23 août, le 156e membre de l’Organisation mondiale du commerce (OMC). Après dix-huit ans de négociations complexes, elle espère ainsi moderniser son économie, même si certains mettent en garde contre le prix social élevé de cette adhésion. La Russie, qui était la dernière grande puissance à ne pas être intégrée à l’OMC, avait obtenu en décembre dernier le feu vert des pays membres de l’organisation à son admission. 
Le directeur général de l’OMC, Pascal Lamy, a souligné dans un communiqué que le « voyage » avait été « long » pour la Russie et que cette adhésion allait « sans aucun doute renforcer le système commercial multilatéral ». L’entrée dans l’OMC « va faciliter les investissements et le commerce, permettre d’accélérer la modernisation de l’économie russe et offrir de nombreuses opportunités commerciales pour les entreprises russes et européennes », s’est félicité de son côté le commissaire européen au commerce Karel De Gucht.
Selon le ministère russe du Développement économique, la Russie appliquera dans un premier temps une taxe douanière moyenne de 7,8% sur les produits étrangers, mais les taxes seront progressivement supprimées : pour un quart des produits dans les trois prochaines années, et pour le reste dans sept à huit ans, les produits les plus sensibles étant la viande de volaille, les véhicules automobiles et le matériel aérien. Parmi les grands avantages de l’adhésion de la Russie à l’OMC le ministère du Développement économique pointe l’allégement des procédures douanières qui, à lui seul, doit apporter 18 milliards de dollars US au budget fédéral. Selon la Banque mondiale, l’adhésion à l’OMC rapportera à la Russie près de 3,3% de son PIB par an, voire jusqu’à 11% de son PIB par an dans dix ans grâce à un assainissement global du climat d’investissement.
La France avait salué, le 18 juillet, la ratification par le parlement russe du protocole relatif à l’adhésion de la Fédération de Russie à l’OMC. « Cette ratification confirme l’intégration de la Russie dans le système commercial multilatéral et ouvre de nouveaux horizons aussi bien pour nos relations commerciales bilatérales que pour les échanges entre la Russie et l’UE », s’est félicité le ministère français des Affaires étrangères dans un communiqué.
ACTUALITÉS - ENTREPRISES

La liaison aérienne Moscou-Paris ouverte à deux nouvelles compagnies
Les compagnies aériennes russe Transaero Airlines et française Aigle Azur ont inauguré leur nouvelle liaison entre Moscou et Paris-Orly, soit onze vols par semaine opérés en partage de codes. Depuis le 27 juillet 2012, la compagnie russe opère un vol quotidien entre les capitales russe et française, cinq des sept rotations décollent de l’aéroport de Vnoukovo et les deux autres de Domodedovo. De son côté, Aigle Azur propose quatre rotations hebdomadaires vers Vnoukovo, et ses vols seront quotidiens dès le 18 septembre prochain. Les deux compagnies font face à la concurrence indirecte d’Air France et Aeroflot, qui effectuent jusqu’à dix vols par jour entre les aéroports Paris-Charles de Gaulle et Moscou-Cheremetievo.

En mars dernier, les gouvernements français et russe avaient signé un accord afin d’ouvrir les liaisons entre les deux pays à deux nouvelles compagnies, une pour chaque pays.

Auchan s’essaie en joaillerie
Auchan a ouvert une première boutique de joaillerie dans l’un de ses hypermarchés moscovites. La boutique fait 50 m2 et compte 6000 références. Il s’agit pour le groupe de tester le concept de joaillier discount dans le pays. Si l’expérience est fructueuse, la boutique pourrait ensuite être étendue aux 52 autres magasins du groupe.

A l’occasion des 10 ans de présence d’Auchan en Russie, le directeur général d’Auchan Russie Jean-Pierre Germain a fait d’autres annonces importantes lors d’une conférence de presse cet été. Le groupe compte ouvrir cent magasins supplémentaires avant 2017. D’ici à la fin 2012, Auchan va inaugurer sept nouveaux magasins, dont quatre hypers (Samara, Tioumen, Volgograd et Saint-Pétersbourg), ainsi que deux « Nacha Radouga » (« Notre arc-en-ciel ») format hard discount.

M. Germain a indiqué qu’Auchan ouvrirait en septembre une boutique d’électroménager doublé d’un magasin en ligne. En revanche, Auchan a différé jusqu’en 2013 l’ouverture d’un Auchan Drive d’une superficie de 3000 m2, car le groupe est toujours à la recherche d’un emplacement adéquat, en raison des problèmes de circulation et d’infrastructure dans la capitale russe auxquels il faut ajouter la cherté de l’immobilier commercial.
Depuis l’ouverture de son premier hypermarché en 2002, Auchan Russie a investi 50 milliards de roubles (1,24 milliard d’euros). Première enseigne étrangère en Russie devant l’allemand Metro, Auchan Group est devancé en termes de chiffre d’affaires par deux chaînes russes : X5 Retail Group et Magnit.
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