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Chers lecteurs,
C’est avec beaucoup d’émotion que je me permets de mettre la touche finale à ce bulletin d’information que vous tenez entre vos mains. Ma mission de représentant commercial de la Fédération de Russie en France touche à sa fin après 10 ans de travail intense, parfois difficile mais toujours gratifiant. En effet, ce mandat exeptionnellement long m’a permis d’assister à l’accomplissement de très beaux projets de coopération franco-russe dans des secteurs aussi divers que variés : énergie, automobile, aérospatiale, transports et bien d’autres encore. Je voudrais vous en remercier de tout coeur car c’est l’effort commun qui nous permet de constater aujourd’hui l’incroyable dynamisme de nos relations économiques et commerciales qui, j’en suis sûr, perdurera dans les années à venir. Cette conviction est basée sur la plus grande réussite de notre coopération, à savoir sur notre capacité à travailler ensemble malgré nos différences et quelquefois nos divergences. J’espère donc que le partenariat franco-russe continuera à nous donner de bonnes nouvelles, et que ce bulletin d’information restera un outil efficace et propice à notre esprit d’équipe.
Ivan PROSTAKOV,
Représentant commercial de la Fédération de Russie en France
ÉCONOMIE  RUSSE :  TOUR  D’HORIZON

Le gouvernement se renouvelle à trois quarts
Le mois de mai a été marqué par l’investiture de Vladimir Poutine à la présidence russe et la nomination d’un nouveau gouvernement renouvelé à trois quarts avec Dmitri Medvedev à sa tête. Elvira Nabioullina a cédé son poste de ministre du Développement économique à Andreï Belooussov, jusqu’ici chef du département économique dans l’appareil du gouvernement, pour devenir conseillère du président en charge des questions économiques. Anton Silouanov et Denis Mantourov ont été maintenus aux Finances et à l’Industrie, Alexandre Novak, ex-ministre des Finances, remplacera Sergueï Chmatko à l’Energie, le ministère des Transports sera dirigé par Maxim Sokolov, Nikolaï Nikiforov, ministre des Télécommunications de la république du Tatarstan, s’est vu confier le ministère des Télécommunications fédéral, et l’ex-président de la république de Tchouvachie a été désigné ministre de l’Agriculture, tandis que le ministère de la Santé et du Développement social, qui s’est scindé en deux, a été confié à Veronika Skvortsova et à Maxim Tapiline. Igor Chouvalov a gardé son portefeuille de premier vice-premier ministre en charge de la politique budgétaire, financière et macroéconomique, mais il sera secondé d’Arkadi Dvorkovitch, ex-conseiller économique du Kremlin, qui supervisera le secteur « réel » de l’économie russe. Les innovations seront supervisées par Vladislav Sourkov, à la fois vice-premier ministre et chef du cabinet de Dmitri Medvedev.

Tout juste investi dans ses fonctions, Andreï Belooussov a cité parmi les principales missions de son ministère l’assainissement du climat des affaires et l’adaptation de la Russie aux impératifs de l’OMC, avant d’insister sur une meilleure qualité des services publics et une meilleure gestion du patrimoine national. « Les entreprises devraient ressentir une nette amélioration de leurs conditions de travail », a-t-il souligné dans sa première interview à la presse russe. Selon M. Belooussov, le développement de l’économie russe passe par sa désétatisation progressive, car les administrations sont surchargées de fonctions.

Une loi sur la politique économique durable
Parmi les premières lois signées par le président Vladimir Poutine, une loi sur la politique économique durable. Ce texte se fixe l’objectif de moderniser 25 millions d’emplois d’ici 2020 tout en améliorant la productivité du travail de 50% avant 2018. Grâce à la nouvelle loi, qui vise à stabiliser la croissance économique, faire grossir les revenus réels de la population et assurer un leadership technologique de l’économie russe, le gouvernement compte attirer davantage d’investissements de façon à ce que leur volume atteigne au moins 25% du PIB d’ici 2015, alors que la part des produits de pointe dans la structure du PIB national devrait augmenter de 30%. Autre objectif ambitieux, la Russie devrait monter de la 120e place au Top-20 du classement Doing Business de la Banque mondiale.
Le principe des privatisations maintenu
Les autorités russes ne renonceront pas à leur programme des privatisations, y compris dans le secteur de l’énergie, a affirmé le 24 mai le président Vladimir Poutine. Selon M. Poutine, si le principe des privatisations est retenu, la conjoncture économique impose la plus grande prudence. « Dans le contexte actuel, on peut affirmer (...) que ces actifs sont sous-estimés, et nous voulons éviter qu’ils soient privatisés à vil prix, puis revendus cher », a-t-il souligné.
Les investissements étrangers en recul 

L’afflux d’investissements étrangers dans l’économie russe s’est affaibli de 17,6% au premier trimestre de 2012 par rapport à la même période de 2011 pour se chiffrer à 36,5 milliards de dollars US, a annoncé le 25 mai le Service fédéral des statistiques (Rosstat). A la fin mars 2012, l’économie russe avait accumulé 323,3 milliards de dollars US d’investissements, soit une hausse de 7,4% par rapport à la même période de 2011, dont 38,5% d’investissements directs et 3,3% d’investissements de portefeuille.

La Russie a pour sa part investi 31,7 milliards de dollars d’investissements à l’étranger au premier trimestre de 2012 (+8,1%), le volume des investissements ainsi accumulés à l’étranger s’étant chiffré à la fin mars 2012 à 106,8 milliards de dollars US, selon Rosstat.

L’OCDE s’attend à une croissance continue en Russie 

L’Organisation de la coopération et du développement économiques (OCDE) table sur une croissance du PIB russe à hauteur de 4,5% en 2012 et de 4,1% en 2013 (4,3% en 2011), tandis que le taux d’inflation devrait se chiffrer à 4,6% et à 5,8% respectivement (6,1% en 2011). Plus pessimiste, le ministère russe du Développement économique évalue la perspective de croissance de l’économie nationale à 3,4% en 2012 et situe sa prévision du taux d’inflation entre 5% et 6%.

« Une hausse continue des prix du pétrole et un affaiblissement des tensions dans la zone euro devraient permettre à la croissance économique (russe) de monter au-dessus de 4% en 2012-2013 », a précisé l’OCDE dans un rapport publié le 22 mai.

Toujours selon l’OCDE, le budget consolidé de la Fédération de Russie restera excédentaire en 2012-2013 (+1,0% du PIB en 2012 et +0,7% en 2013, contre 1,6% en 2011). L’OCDE recommande au gouvernement russe d’exploiter les prix élevés du pétrole pour accélérer le processus de consolidation budgétaire et d’élaborer un programme de réformes structurelles orientées sur le marché en vue d’assainir le climat d’entreprise dans le pays.

ACTUALITÉS - MONDE

La Russie adhère à l’AEN auprès de l’OCDE
La Russie sera membre à part entière de l’Agence pour l’énergie nucléaire (AEN) auprès de l’Organisation de la coopération et du développement économiques (OCDE) à partir du 1er janvier 2013, selon un accord qui est intervenu le 23 mai entre le vice-ministre des Affaires étrangères Andreï Denissov, le directeur général adjoint du groupe Rosatom Nikolaï Spasski et le secrétaire général de l’OCDE Angel Gurría. Cet événement constitue un pas de plus vers l’adhésion de la Russie à l’OCDE.

Fondée en 1958 et regroupant une trentaine de pays, l’Agence pour l’énergie nucléaire de l’OCDE a pour mission de promouvoir le développement scientifique et technique, d’harmoniser les instruments juridiques nationaux en matière d’exploitation sûre, économe et écologique de l’énergie nucléaire à des fins pacifiques, mais aussi d’élaborer des normes de sécurité nucléaire. En adhérant à l’AEN, la Russie aura accès à la riche base d’information de l’organisation et pourra promouvoir ses exportations de pointe.

ACTUALITÉS - ENTREPRISES

Renault-Nissan prend le contrôle d’Avtovaz 

Après un an et demi de négociations, Renault-Nissan est parvenu à un accord pour prendre le contrôle du constructeur automobile russe Avtovaz dans les deux prochaines années, une opération stratégique pour cette alliance franco-japonaise qui a fait de la Russie l’une de ses priorités à l’international. 

Renault-Nissan investira en plusieurs étapes 750 millions de dollars (570 millions d’euros) d’ici 2014 pour obtenir 67,13% d’une coentreprise qui détiendra 74,5% du capital d’Avtovaz aux côtés de Russian Technologies, l’actuel actionnaire public d’Avtovaz. Grâce à ce schéma, Renault et Nissan posséderont à terme respectivement 35% et 15% des parts du premier constructeur automobile russe. Selon le patron de Renault-Nissan, Carlos Ghosn, ce rachat va permettre de « poursuivre les transferts de technologie vers les usines russes, tandis que les Russes seront de plus en plus présents au sein de l’équipe de direction multiculturelle de l’alliance ».

Pour l’alliance franco-japonaise, comme pour l’ensemble des constructeurs mondiaux, le marché russe est stratégique. Devenu en 1998 propriétaire de l’usine Avtoframos à Moscou, la marque au losange avait déboursé 1 milliard de dollars (750 millions d’euros) pour acquérir 25% du géant russe en pleine crise. Après l’effondrement des ventes en 2009, le secteur a fortement rebondi et affiché 2,6 millions de véhicules en 2011. Sur ce total, Renault, Nissan et Avtovaz revendiquent une part de marché de 33%, avec 880 000 véhicules écoulés, dont 580 000 Lada, la marque phare d’Avtovaz.
A l’horizon 2016, le nouveau groupe entend produire en Russie 1,6 million de voitures et détenir au moins 40% du marché, dont environ 8% pour Renault. Avtovaz, lui, compte relancer l’exportation des Lada non seulement dans les zones d’influence traditionnelles de la Russie, mais aussi au Moyen-Orient, en Amérique du Sud, voire en Europe. En 2011, le constructeur russe a dégagé un profit net de 3,1 milliards de roubles (80 millions d’euros). Après avoir investi 400 millions d’euros, l’usine de Togliatti, qui emploie 72.000 salariés après en avoir supprimé 30.000 
pendant la crise, a inauguré début avril une nouvelle ligne de production d’une capacité de 350.000 véhicules par an, qui assemble des voitures dérivées de la plate-forme de la Logan pour les trois marques.

Air Liquide élargit ses activités au Tatarstan
Air Liquide, le leader mondial des gaz pour l’industrie, la santé et l’environnement, a annoncé début mai le lancement d’une nouvelle entité de séparation des gaz de l’air (ASU) dans la zone économique spéciale (ZES) d’Alabouga, dans la république russe du Tatarstan. Cette nouvelle unité de séparation des gaz de l’air, à la pointe de la technologie, produira 200 tonnes par jour d’oxygène et d’azote afin de répondre aux besoins des clients industriels implantés dans la région. Entièrement standardisée et d’une grande efficacité énergétique, elle est livrée sous forme de modules pré-assemblés et offre de nombreux avantages : une conception et une installation compactes, ainsi qu’un fonctionnement et une maintenance plus simples.

Implanté à Alabouga depuis 2008, Air Liquide dispose actuellement d’une unité générant 40 tonnes d’oxygène gazeux par jour pour approvisionner par canalisation l’usine de fibre de verre de Preiss-Daimler-Tatneft. Le groupe français entend poursuivre ses activités à Alabouga en créant un réseau de canalisations et en développant la chaîne d’approvisionnement pour ses clients, soit environ  35 millions d’euros d’investissements. 

Numéro cinq en termes de produit régional brut, le Tatarstan est l’une des républiques les plus développées sur le plan économique de la Fédération de Russie.
Recrutement : X-PM et Cifal s’implantent en Russie
X-PM, spécialiste français depuis plus de 10 ans du management de transition et de la gestion de projets internationaux, s’est allié à Cifal, groupe français spécialisé dans le commerce international en Eurasie, afin de s’implanter en Russie. La coentreprise, détenue à 51% par X-PM, sera dirigée par Laurent Wyart. Baptisée X-PM Cifal Russie, elle proposera aux grands groupes français implantés en Russie des managers hautement qualifiés avec souvent une expérience professionnelle russe et la connaissance de la langue russe pour gérer des équipes projet et mettre en oeuvre des projets de développement stratégique, par exemple l’implantation ou l’acquisition d’une filiale industrielle dans une région russe, mais aussi l’accompagnement d’investisseurs russes dans des projets en France et dans l’UE.

Faiveley sélectionné pour ses systèmes de freinage
Transmashholding (TMH), en partenariat avec Alstom, a attribué au français Faiveley Transport un contrat pour la fourniture de systèmes de freinage pour 40 locomotives EP20. Ces systèmes de freinage ont été conçus pour fonctionner dans des conditions climatiques extrêmes, avec des températures pouvant descendre jusqu’à -50°C. La production sera assurée sur trois sites européens de Faiveley Transport, appuyés par un important soutien technique de ses centres de compétence. Les premiers prototypes seront livrés en 2012/2013, avec une production en série prévue pour 2013 et 2014.

« L’attribution de ce contrat revêt une importance particulière pour Faiveley Transport, alors que la Russie réalise d’importants investissements en préparation des Jeux olympiques d’hiver en 2014 », a déclaré Thierry Barel, président du directeur et directeur général du groupe, dans un communiqué. « Elle vient également renforcer notre engagement à long terme visant à développer une présence forte en Russie, l’un de nos principaux marchés stratégiques. »

Basé à Gennevilliers (Hauts-de-Seine), Faiveley Transport est un leader mondial dans le domaine des systèmes d’équipements ferroviaires à fort contenu technologique. L’offre de Faiveley Transport a pour vocation de servir les constructeurs, les opérateurs et les organismes de maintenance ferroviaire dans le monde entier, avec la gamme d’équipements la plus complète du marché : climatisation, systèmes d’accès passagers, portes palières, systèmes de freinage, coupleurs, captage de courant, information passagers et services. Faiveley Transport emploie plus de 5.000 personnes dans 24 pays.

Une banque franco-néerlandaise pour desservir les grandes surfaces
Oney Banque Accord, filiale du groupe français de distribution Auchan, et la banque néerlandaise Credit Europe Bank vont créer une banque en Russie. Selon un communiqué publié le 21 mai, Oney Banque Accord et Credit Europe Bank ont entamé la première phase de l’enregistrement d’une banque commune en Russie, en soumettant une requête auprès des autorités de la concurrence.

La nouvelle banque, qui devrait commencer à travailler en 2013, doit notamment offrir un spectre complet de produits financiers aux clients et partenaires d’Oney Banque Accord en Russie, en particulier aux chaînes de distribution Auchan, Leroy-Merlin et Decathlon.
ACTUALITÉS - RÉGIONS
Un voyage d’étude en Moselle pour des maires russes
Une trentaine de maires russes, dont la majorité issus de la république du Tatarstan, se sont rendus en Moselle pour un voyage d’étude organisé par Metz Métropole Développement et l’Union des villes russes. Cette visite s’est inscrite dans le cadre d’une vaste étude comparative destinée à accompagner la reconversion et la diversification économique des villes représentées dont les responsables souhaitent mieux comprendre les outils d’urbanisme développés par les collectivités locales françaises. La délégation a été reçue au Conseil régional de la Moselle, mais aussi dans plusieurs entreprises, zones industrielles et pôles de compétitivité.
La Bouriatie vante ses atouts touristiques 

La république russe de Bouriatie, en Sibérie occidentale, a présenté son potentiel touristique le 24 mai à Paris, dans les locaux de la résidence de l’ambassadeur de Russie. Cet événement a été organisé par le groupe Metropol en collaboration avec l’Association de dialogue franco-russe. Plusieurs projets d’investissements, itinéraires touristiques ferroviaires et projets de partenariat public-privé liés à la création d’une zone touristique spéciale autour du lac Baïkal ont été dévoilés devant un parterre d’entrepreneurs et de voyagistes.

ÉVÉNEMENTS À VENIR
Cinq visites d’étude en Russie seront organisées par le ministère russe du Développement économique dans le cadre du « Programme présidentiel », en partenariat avec la Chambre de commerce et d’industrie de Paris et l’Ambassade de France à Moscou. Ces voyages seront complètement pris en charge par la partie russe (excepté le billet d’avion).

Le programme prévoit une série de séminaires destinés à présenter le cadre législatif et réglementaire russe (droit des sociétés, droit fiscal, réglementation douanière, aspects interculturels), mais aussi des rencontres institutionnelles, des rendez-vous individuels et des visites d’entreprises.

Planning des visites :

24/06/2012-07/07/2012 – Saint-Pétersbourg, région de Leningrad, Novgorod, Arkhangelsk

09/09/2012-22/09/2012 – Novossibirsk, Altaï, Kemerovo, Omsk, Tomsk, Krasnoïarsk

16/09/2012-29/09/2012 – Astrakhan, Rostov-sur-le-Don, Krasnodar, Stavropol

21/10/2012-03/11/2012 – Kazan, Samara

14/10/2012-27/10/2012 – région de Moscou, Kalouga, Voronej, Orel, Belgorod
Pour tout renseignement: Mme Marina Lecomte
tél : 01 49 54 28 91

fax : 01 49 54 28 70
e-mail : mlecomte@ccip.fr
site : www.pprog-fr.ru
Pour s'abonner à ce digest mensuel gratuit ainsi que pour toute suggestion ou critique, merci de nous contacter à l'adresse: paris@economy.gov.ru
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