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Chers lecteurs,

Je tiens à remercier toutes celles et tous ceux qui nous ont fait parvenir des messages de sympathie et de soutien au lendemain d'une série de terribles attentats perpétrés dans le métro de Moscou et qui ont emporté une quarantaine de vies innocentes. Les dirigeants du monde entier sont unanimes à condamner ces actes barbares, et nous sommes persuadés que leurs auteurs seront retrouvés et punis.

Ivan PROSTAKOV,

Représentant commercial de la Fédération de Russie en France

ECONOMIE RUSSE: TOUR D'HORIZON

Les autorités russes confirment leur attachement à la politique de ralentissement de l'inflation, et comptent mettre à profit une nouvelle hausse des cours mondiaux du pétrole pour consolider leurs succès.

Prudence dans les pronostics annuels

Le vice-ministre russe du Développement économique Andreï Klepatch était prudent, le 22 mars, dans ses prévisions macro-économiques pour l'année en cours. Selon lui, le taux d'inflation doit gagner seulement 0,6 à 0,8% au mois de mars, contre 1,3% en mars 2009. Si des risques inflationnistes peuvent encore se faire sentir au second semestre (afflux de devises étrangères, hausse des prix alimentaires dans le monde, hausse des tarifs de logement et d'électricité), les autorités russes tablent toujours sur un taux d'inflation annuel compris entre 6,5% et 7,5%.

Le PIB a progressé de 4,5% au cours des deux premiers mois de 2010, et tout porte à croire que cette tendance à la croissance se maintiendra tout au long de l'année, grâce notamment à une nouvelle hausse des prix mondiaux du pétrole brut, a confirmé M. Klepatch.

Par ailleurs, le solde de la balance commerciale extérieure a été multiplié par 2,5 en un an pour se chiffrer à 13,1 milliards de dollars US en février 2010, contre 5,2 milliards en février 2009, alors que le chiffre d'affaires du commerce de détail a enregistré une légère croissance au cours des douze derniers mois, progressant de 0,3% en janvier par rapport à la même période de 2009 pour atteindre 1.185 milliards de roubles (29,6 milliards d'euros), a annoncé le Service fédéral des statistiques (Rosstat).

Seul bémol, les investissements ont poursuivi leur baisse au mois de février, perdant 7,4% sur un an, même si cette chute se ralentit. D'après les prévisions de Rosstat, sur l'année 2010, les investissements placés dans l'économie russe doivent augmenter de 2,9%.

Priorité à l'efficacité énergétique

Lors d'une réunion de la Commission pour la modernisation et le développement technologique de l'économie russe, le 23 mars à Khanty-Mansiisk (Sibérie occidentale), le président Dmitri Medvedev a reconnu que la Russie était bien en retard sur les autres pays au climat comparable en matière d'efficacité énergétique. Le chef de l'Etat a notamment prescrit de baisser l'intensité énergégique du PIB à 1,3 tonne d'équivalent charbon par 1.000 euros d'ici fin 2010, puis à 0,82 tonne d'ici fin 2020, contre 1,39 actuellement (0,48 au Canada et 0,23 en Finlande, à titre de comparaison).

Pour atteindre cet objectif ambitieux, le ministère du Développement économique a déjà défini six priorités: 1) améliorer l'efficacité énergétique des logements et 2) celle des infrastructures urbaines; 3) à multiplier les économies d'énergie au niveau des organismes publics et municipaux; 4) encourager les producteurs et les consommateurs d'énergie dans leur souci d'économiser; 5) mettre en valeur les sources d'énergie supplémentaires et/ou renouvelables; 6) veiller à l'efficacité énergétique des transports grâce au passage progressif de l'essence au gaz naturel. Autant de défis qui relèvent, selon M. Medvedev, des compétences de l'Etat.

RUSSIE - FRANCE

La Russie a traditionnellement profité des grands salons organisés en France au mois de mars (SITL, MIPIM, Salon de l'agriculture) pour vanter ses avantages devant les investisseurs étrangers.

La Russie invitée d'honneur au SITL-2010

Dominique Bussereau, le secrétaire d'Etat français chargé des Transports, a inauguré le 23 mars à Paris, en compagnie du vice-premier ministre russe Sergueï Ivanov et du ministre russe des Transports Igor Levitine, une nouvelle édition du Salon international des transports et de la logistique (SITL) où la Russie était l'invitée d'honneur, dans le cadre de l'Année croisée France-Russie.

En effet, les transports offrent de multiples illustrations du renforcement de la coopération russo-française: la signature d'un accord de partage de code, le 23 mars, entre Aeroflot et Air France vient consolider le partenariat entre les deux compagnies aériennes. Cet accord permettra à chacune d'entre elles de poser son code sur des vols opérés par le partenaire au départ de leurs hubs respectifs, Roissy-Charles-de-Gaulle et Cheremetievo. Air France commercialisera six nouvelles destinations en Russie sur des lignes opérées par Aeroflot, en prolongation de son offre Paris-Moscou, et réciproquement Aeroflot offrira trois nouvelles destinations en France et une en Europe (Lisbonne) opérées par Air France, en prolongation de son offre Moscou-Paris.

L'autosuffisance alimentaire en ligne de mire

Pour la 47e fois consécutive, le Salon international de l'agriculture a ouvert ses portes à Paris, du 27 février au 7 mars, axé cette fois sur le développement des innovations dans le contexte de la crise économique mondiale. Profitant de l'Année croisée France-Russie, la ministre russe de l'Agriculture, Elena Skrynnik, y a amené une importante délégation composée de six régions.

"La Russie s'est hissée au troisième rang pour les exportations de céréales qui représentent 20 millions de tonnes, et nous avons entamé un vaste programme de développement des infrastructures, en particulier des silos portuaires", a affirmé Mme Skrynnik dans une allocution. "L'indépendance alimentaire est une composante de la sécurité de l'Etat, a-t-elle expliqué. Notre objectif est d'arriver à produire nous-mêmes, en 2012, 85% de notre consommation de viande, de produits laitiers ou de sucre."

Lors de cette visite, Elena Skrynnik et son homologue français Bruno Le Maire ont convenu de signer, dans le cadre du prochain Séminaire intergouvernemental, un accord ministériel de coopération stratégique à long terme portant sur l'élevage de race, la génétique, l'alimentaire et la production de semences. Ils se sont également mis d'accord pour simplifier les opérations d'export-import dans le commerce des produits d'élevage. Mme Skrynnik a notamment promis d'harmoniser toutes les normes vétérinaires et phytosanitaires russes avec les normes internationales d'ici fin 2010.

La France est très active sur le marché agricole russe, avec plus de 70 millions de dollars US d'investissements agricoles depuis cinq ans: Bonduelle et Cecab y ont lancé plusieurs usines de conserves de petits pois et de maïs, tandis que Sucden est devenu l'un des principaux producteurs de sucre en Russie. Moscou, qui vise l'autosuffisance alimentaire, s'intéresse au matériel agricole et au savoir-faire français en matière d'élevage. Pour l'heure, avec plus de 180 millions d'hectares de surfaces agricoles utiles, soit 9% des terres cultivables dans le monde, la Russie ne produit que 5% du lait et 2% de la viande du globe. Plusieurs programmes ont déjà été lancés pour redynamiser l'agriculture, et les aides publiques aux agriculteurs passent essentiellement par des prêts à taux zéro. Résultat: lors de la campagne 2008-2009, le pays a exporté 17,5 millions de tonnes de blé, juste derrière les Etats-Unis (26,5 millions) et l'Union européenne (21 millions).

Des projets immobiliers russes au MIPIM-2010

La Russie a été largement présente au salon MIPIM-2009, qui a réuni du 16 au 19 mars à Cannes (Alpes-Maritimes) plus de 2.500 entreprises venant des quatre coins du monde. Conduite par le vice-ministre russe du Développement régional, Sergueï Krouglik, la délégation russe comprenait une vingtaine de régions. Une place de choix était réservée au territoire de Krasnodar qui a présenté son plan d'organisation des Jeux olympiques d'hiver 2014 de Sotchi, mais aussi un projet de développement urbanistique pour la station balnéaire d'Anapa et un projet de zone de jeux d'argent Azov City.

Le Forum de Saint-Pétersbourg publie son programme

En prévision du Forum économique international de Saint-Pétersbourg, où la France sera l'invitée d'honneur, ses organisateurs ont rendu public le programme et les modalités d'organisation Forum, désormais disponibles sur:

http://forumspb.com/program/programme/
http://forumsbp.com/program/architecture/
http://forumspb.com/eng/program/programme/
http://forumspb.com/eng/program/architecture/
Pour toute question concernant le Forum, vous pouvez contacter Mme Alexandra Tchernova:

6, Oulitsa Nalitchnaïa - 199106 Saint-Pétersbourg

tél: +7 812 635 80 39

fax: +7 812 680 00 02

e-mail: alexandra.chernova@forumspb.com
site: www.forumspb.com
ACTUALITES - ENTREPRISES

Le secteur automobile russe est légèrement remonté en puissance en ce début de 2010, tandis que de nouvelles alliances industrielles ont fait apparition entre Russes et Français.

EDF et Rosatom envisagent une alliance

L'électricien français EDF et le groupe nucléaire russe Rosatom envisagent des pistes de coopération: selon Les  Echos, leur but est de créer une alliance pour proposer ensemble de nouveaux réacteurs à des pays tiers, c'est-à-dire hors de leur propre marché domestique. EDF et Rosatom travailleraient notamment sur la base du réacteur russe VVER, un rival direct de l'EPR d'Areva. Les deux entreprises pourraient à terme créer une coentreprise chargée de la fabrication et de la commercialisation de réacteurs nucléaires.

Henri Proglio, le président d'EDF, s'en est entretenu le 8 mars avec son homologue de Rosatom, Sergueï Kirienko, en marge d'une conférence sur l'accès au nucléaire civil organisée à Paris par l'OCDE.

A l'heure actuelle, Rosatom fournit à EDF des services d'enrichissement d'uranium. Par ailleurs, EDF, via sa filiale italienne Fenice, et Inter RAO EES, détenu à 57% par Rosatom, ont aussi signé début mars un accord pour créer une nouvelle coentreprise détenue à parts égales par les deux entités et spécialisée dans l'efficacité énergétique.

Remontée du secteur automobile

L'automobile est l'un des rares secteurs de l'économie russe à avoir retrouvé ses couleurs en ce début de 2010. Selon Rosstat), la production automobile a progressé de 68% en janvier-février, à 104.000 unités, grâce surtout aux efforts engagés par le gouvernement russe qui a injecté en 2009 au moins 70 milliards de roubles (1,75 milliard d'euros) dans le budget d'AvtoVAZ, détenu à 25% par Renault, dont les ventes avaient chuté de 44% en raison de la crise.

Par ailleurs, le gouvernement russe a approuvé le 4 mars une stratégie de développement du secteur automobile national d'ici 2020, qui prévoit la création d'alliances avec des majors étrangères et l'injection de 584 milliards de roubles (14,6 milliards d'euros). Le premier ministre Vladimir Poutine est personnellement monté au créneau, appelant les Russes à acheter de nouvelles voitures de fabrication russe et à profiter des primes à la casse (plus de 1.000 euros par véhicule) et des crédits subventionnés par l'Etat.

Les ventes de véhicules automobiles légers ont perdu 34% au cours des deux premiers mois de 2010, par rapport à la même période de 2009, pour se chiffrer à 165.860 unités, a pour sa part annoncé l'Association of European Business (AEB) le 9 mars. Pendant cette période, PSA Peugeot-Citroën a vu reculer ses ventes de 48%, à 4.700 unités, et AvtoVAZ de 36%, à 37.450 unités. De son côté, le vice-président d'AvtoVAZ, Maxim Nagaïtsev, a affirmé le 5 mars que les ventes de sa compagnie avaient progressé de presque 18% en février par rapport à janvier.

Enfin, AvtoVAZ a adopté un programme de restructuration des effectifs qui doivent passer à 72.000 d'ici à la fin du premier semestre de 2010, puis à 69.000 d'ici 2020, contre plus de 100.000 personnes avant la crise, tandis que la productivité de travail doit augmenter de 40%, a fait savoir le 17 mars le président du géant automobile russe Igor Komarov.

Renault monte en puissance

Le géant automobile français Renault a ouvert le 1er mars une deuxième tranche de son usine Avtoframos, à Moscou, doublant la capacité de production de l'usine jusqu'à 160.000 unités par an. Ce projet a déjà totalisé 150 millions d'euros d'investissements français (plus de 250 millions au total).

"L'année passée, l'usine a sorti 51.000 voitures, en 2010 elle sortira 80.000 véhicules, et en 2011 nous déboucherons sur une production de 160.000 véhicules par an", a affirmé le maire de Moscou, Iouri Loujkov, lors de la cérémonie d'inauguration". Et de rappeler que l'usine Avtoframos, établie sur l'ancien site de Moskvitch, assurait jusqu'à 3.000 emplois dans la capitale russe. L'usine est actuellement détenue à 94,1% par Renault et à 5,9% par la mairie de Moscou.

La Russie reste un marché stratégique pour Renault doté d'un "énorme potentiel de croissance". C'est ce qu'a répété pour sa part le patron du groupe français, Carlos Ghosn. "Le taux de motorisation du pays est de 230 véhicules pour 1.000 habitants aujourd'hui, alors qu'il atteint 600 véhicules pour 1.000 habitants en Europe occidentale", a-t-il souligné, alors que la Renault Logan figure en tête des marques étrangères commercialisées en Russie.

Enfin, la Renault Sandero, une berline bicorps de 5 places, a fait son entrée sur le marché russe. "Il s'agit d'une voiture confortable et moderne qui séduit les Moscovites", s'est félicité le maire de Moscou.

Accords avec deux pôles de compétitivité français 

L'Union des industriels et des entrepreneurs de Saint-Pétersbourg a signé le 1er mars à Paris un pré-accord de coopération avec les pôles de compétitivité français ViaMéca et Materalia. Ce document est appelé à tisser un partenariat russo-français dans les constructions mécaniques, l'énergie, l'automobile, l'aéronautique et d'autres industries de pointe.

ViaMéca, présent dans six régions françaises, a pour objectif de conduire la France à devenir la référence mondiale sur le marché de l'aéronautique et de l'énergie en passant de la mécanique consommable au service durable (procédés de mise en forme des matériaux, robotique, ingénierie des surfaces). Implanté en Lorraine et en Champagne-Ardenne, Materalia est un pôle de compétitivité leader de l'innovation collaborative en matériaux et procédés (métallurgie, nanomatériaux, composites, nouveaux procédés de fabrication et développement durable) qui rassemble 130 acteurs industriels et académiques des deux régions.

Relance ambitieuse de France Soir

L'entrepreneur russe Alexandre Pougatchev, 25 ans, qui a acheté le bloc de contrôle du quotidien France Soir, a lancé une nouvelle formule de ce journal en perte de vitesse. Plus illustrée et plus aérée, comportant plusieurs cahiers spécialisés (courses, sports, loisirs et people), cette nouvelle formule est en kiosque depuis le 17 mars au prix inouï de 50 centimes d'euros.

Le nouveau propriétaire, qui a investi 20 millions d'euros dans la campagne publicitaire, doublé les effectifs et transféré le siège du journal sur les Champs-Elysées, compte augmenter le tirage à 200.000 exemplaires, contre 22.000 actuellement. Preuve de sa volonté de réussite, M. Pougatchev s'est entouré de professionnels aguerris. Avec cette relance, il s'agit de faire revenir France Soir dans la cour des grands quotidiens.

Auchan s'offre un nouvel hypermarché

Le géant français de la grande distribution Auchan s'apprête à ouvrir en avril son 13e hypermarché en Russie qui sera installé dans les locaux, de 4.500 mètres carrés, utilisés auparavant par Carrefour qui a annoncé son retrait du marché russe.

Créé en 1961, le groupe Auchan compte plus de 1200 magains dans 13 pays du monde. Son chiffre d'affaires annuel s'est élevé en 2008 à 39,5 milliards d'euros. Auchan, le grand rival de Carrefour implanté en Russie depuis 2002, y compte déjà une quarantaine de magasins, dont 12 sous la marque Ramstore.

RECHERCHE DE PARTENARIAT

A l'occasion du 90e anniversaire de sa fondation, la République de Tchouvachie, une entité de la Fédération de Russie située sur la Volga, organisera du 22 au 25 juin 2010 à Tcheboksary (chef-lieu) un forum économique intitulé "Russie 2010-2020: gestion après-crise et promotion des réformes structurelles". Cette manifestation portera, entre autres, sur le développement des partenariats public-privé, la consolidation des infrastructures financières et la coopération entre banques et collectivités locales en vue d'encourager les PME. Le forum, dont vous pouvez trouver le programme intégral sur www.chebef.cap.ru, prévoit plusieurs conférences thématiques, colloques, tables rondes et ateliers de discussion ainsi qu'une exposition économique interrégionale. 

A contacter: Comité d'organisation du forum

tél: +7 8352 624691, +7 8352 624163, +7 8352 628734, +7 8352 628105, +7 8352 625089

fax: +7 8352 621799

e-mail: economy22@cap.ru, economy23@cap.ru, economy36@cap.ru
La société Torgovy Dom Kama, distributeur général du fabricant de pneus Nizhnekamskshina intégré dans le groupe pétro-chimique Tatneft et situé à Nijnekamsk (Tatarstan), cherche à augmenter ses ventes dans les pays d'Europe occidentale. Pour toute information concernant les pneus Nizhnekamskshina, vous pouvez consulter le site http://www.td-kama.com.

A contacter: Elena Khabiboullina, chef du département exportations de Torgovy Dom Kama

tél/fax: +7 8555 241040

e-mail: elena-tdkama@yandex.ru
Spécialisée dans la fabrication d'équipements de contrôle des sites pétroliers, électriques et métallurgiques, la société Polytest-Engineering propose des appareils de contrôle non destructif.

A contacter:

11-9, Oulitsa Elektrodnaïa - 111524 Moscou

tél/fax: +7 495 4119130

site: www.polytestndt.ru
Cinquième orfèvre russe qui assure près de 3% de la production nationale, la fabrique Topaz sise à Kostroma, au nord-est de Moscou, n'en finit pas d'élargir et de diversifier sa gamme des produits qui inclut plus de 20.000 modèles.

A contacter:

1A, Oulitsa Gorodskaïa - 156005 Kostroma

tél: +7 4942 394311

fax: +7 4942 531572

e-mail: info@topaz-kostroma.ru
site: www.topaz-kostroma.ru
La société VTG-Service produit des générateurs de chaleur écologiques et économes en énergie, Vortex Heat Generators (VHG), utilisés à des fins de chauffage, d'approvisionnement en eau et dans les industries agroalimentaire, chimique et pétro-chimique. Les avantages du VHG: il n'est soumis à aucune inspection extérieure, il ne contient pas d'éléments de chauffage ou d'émission ce qui les rend écologiques, il permet d'économiser 30% d'électricité par rapport aux appareils de chauffage ordinaires.

A contacter: VTG-Service

2, Oulitsa Azina - 426010 Ijevsk

tél: +7 3412 910254

tél/fax: +7 3412 910281

e-mail: service@ooo-vtg.ru
Le constructeur agricole Agromaster (Tatarstan) lance une série de semoirs, de machines aratoires et de moisonneuses-batteuses, dûment certifiés et aux tarifs avantageux.

A contacter:

tél: +7 85556 23908, +7 85556 23540, +7 8556 25244, +7 917 3957501

e-mail: agromaster@mail.ru
site: www.pk-agromaster.ru
Pour s'abonner à ce digest mensuel gratuit ainsi que pour toute suggestion ou critique, merci de nous contacter à l'adresse: paris@economy.gov.ru
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