Russe
Niveau débutant : mercredi 19h30-21h30
Le nombre de russophones dans le monde est estimé à 280 millions. La Russie est le plus grand des pays russophones mais de nombreuses anciennes républiques soviétiques parlent la langue russe : la Biélorussie, l'Ukraine, le Kazakhstan, la Moldavie et la Lettonie et d'autres pays de l'ancienne URSS.
A Toulouse, capitale française de l’aéronautique et du spatial, la langue russe est utilisée régulièrement dans beaucoup de grandes entreprises internationales mais aussi dans des PME et PMI exportatrices. Des Russes viennent de plus en plus nombreux dans la Ville Rose pour leur vacances, travail et études formant une communauté très dynamique et ouverte.
Nos cours du soir sont adressés à ceux qui veulent apprendre les bases de cette belle langue ainsi qu’acquérir quelques notions de la culture, de l’histoire et de la géographie russes.  
Pendant nos cours du soir, nous aborderons ainsi les thèmes suivants :
· Se présenter 
· Voyager en Russie (à l’aéroport, à l’ambassade russe, etc…) 
· Se repérer en ville 
· Parler de soi-même et de sa famille 
· A l’hôtel 
· Au restaurant russe 
· Au magasin 
· En cas d’urgence.
Nos cours viseront le développement de la compréhension orale et écrite via des travaux de lecture et d’écriture et des discussions de groupe. Nos cours s'appuieront sur la méthode « Harrap’s – méthode intégrale » de Daphne West, de « Grammaire vivante du russe » de Larissa Grouchevskaïa et sur de nombreux autres textes et supports.


